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Досвід роботи – 14 років. Автор та співавтор  понад 50 наукових та 
навчально-методичних праць. Вільно володіє англійської та української 
мовами. Провідний лектор з дисциплін: «Сталий розвиток» та 
«Грантрайтинг та міжнародна співпраця в екології» (англійською 
мовою), «Гідрологія», «Ґрунтознавство» 
Детальніше про викладача на сайті кафедри 
 

Загальна інформація 

Анотація 

Дисципліна спрямована на вивчення концепції сталого розвитку та її впровадження у всіх сферах 
життя. 
 

Мета та цілі дисципліни 

Вивчити всі цілі сталого розвитку та їх індикатори, навчитися швидко підбирати цілі сталого 
розвитку при розробці проєктів у будь-якій сфері, засвоїти основні поняття циркулярної 
економіки у сфері поводження з відходами та її зв'язок з концепцією сталого розвитку 
 

Формат занять 

Лекції, практичні роботи ,розрахункове завдання, консультації. Підсумковий контроль - залік. 
 
Компетентності 

ЗК-2 Знання і критичне розуміння предметної області та професійної діяльності.  
ЗК-7. Прагнення до збереження навколишнього середовища та забезпечення сталого розвитку 
суспільства.  
ЗК-8. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 
громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 
верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  
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ЗК-9. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 
суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у 
загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 
використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 
здорового способу життя. 
 
Результати навчання 

РН-4. Обґрунтовувати природозахисні технології, базуючись на розумінні механізмів впливу 
людини на навколишнє середовище і процесів, що відбуваються у ньому.  
РН-6. Обґрунтовувати та застосовувати природні та штучні системи і процеси в основі 
природозахисних технологій відповідно екологічного імперативу та концепції сталого розвитку.  
РН-7. Здійснювати науково-обґрунтовані технічні, технологічні та організаційні заходи щодо 
запобігання забруднення довкілля.  
РН-13. Вміти застосовувати основні закономірності безпечних, ресурсоефективних і екологічно 
дружніх технологій в управлінні природоохоронною діяльністю, в тому числі, через системи 
екологічного керування відповідно міжнародним стандартам.  
РН-14. Вміти обґрунтовувати ступінь відповідності наявних або прогнозованих екологічних умов 
завданням захисту, збереження та відновлення навколишнього середовища. 
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 90 год. (3 кредитів ECTS): лекції – 16 год., практичні  роботи – 16 год., 
самостійна робота – 58 год. 
 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Для успішного проходження курсу необхідно мати знання з наступних дисциплін: "Філософія". 
 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Лекції проводяться інтерактивно з використанням мультимедійних технологій. На практичних 
заняттях використовуються репродуктивні та проблемно-пошукові методи навчання та 
акцентується увага на вирішенні нагальних проблем імплементації концепції сталого розвитку у 
повсякденну виробничу практику підприємствами та життя людей. 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1. Походження концепції сталого розвитку. 
Історія розвитку та становлення концепції сталого розвитку. Основні терміни  концепції сталого 
розвитку та їх переклад. Роль ООН у питанні формування концепції сталого розвитку 
Тема 2. Цілі сталого розвитку №1-5. 
Передумови виникнення та важливість цілей сталого розвитку №1-5. Цілі сталого розвитку №1-5. 
Індикатори досягнення цілей сталого розвитку №1-5.  
Тема 3. Цілі сталого розвитку №6-11. 
Передумови виникнення та важливість цілей сталого розвитку №6-11. Цілі сталого розвитку №6-
11. Індикатори досягнення цілей сталого розвитку №6-11.  
Тема 4. Цілі сталого розвитку №12-17. 
Передумови виникнення та важливість цілей сталого розвитку №12-17. Цілі сталого розвитку 
№12-17. Індикатори досягнення цілей сталого розвитку №12-17.  
Тема 5. Циркулярна економіка та її значущість для концепції сталого розвитку. 
Поняття циркулярної економіки. Законодавство України в сфері циркулярної економіки. Основні 
проблеми впровадження концепції сталого розвитку в економічних реаліях України. 
Тема 6. Сталий розвиток та бідні верстви населення.   
Вітчизняний та світовий підхід до визначенні межи бідності. Екологічні наслідки зростання 
кількості бідних верств населення. Цілі сталого розвитку як інструмент подолання бідності 
Тема 7. Основні завдання сталого розвитку для України. 
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Національна доповідь «Цілі Сталого Розвитку: Україна».  Досяжність цілей сталого розвитку для 
України до 2030 року. Вплив повномасштабного вторгнення росії 24.02.2022р на імплементацію 
концепції сталого розвитку у різні сфери життя в Україні.  
 
Теми практичних занять 

Тема 1. Глобалізація як феномен та її вплив на довкілля.  
Тема 2. Роль інститутів ООН у зборі даних для індикаторів досягнення цілей сталого розвитку.  
Тема 3. Вплив досягнення цілей сталого розвитку 1-17 одна на іншу, їх взаємозв’язок. 
Тема 4. Аналіз системи державних закупівель Prozorro з точки зору впровадження вимог 
циркулярної економіки та концепції сталого розвитку. 
Тема 5. Аналіз системи поводження з певними типами відходів з точки зору концепції сталого 
розвитку та міжнародних зобов’язань України.  
Тема 6 . Екологічна складова кожної цілі сталого розвитку.  
 
Теми лабораторних робіт 

Лабораторні роботи в рамках дисципліни не передбачені. 
 

Самостійна робота 

Курс передбачає виконання індивідуального  завдання у вигляді розрахункового завдання, яке 
полягає в аргументованому підборі  відповідних цілей сталого розвитку до конкретних проєктів у 
різних сферах виробництва та споживання.  Розрахункове завдання надається у вигляді 
письмового звіту та передбачає дискусію щодо результатів на практичних заняттях.  
 

Література та навчальні матеріали 

Основна література 
1. Sustainable development/ Tutorial for  students of specialty 101 "Ecology", 183 "Techniques and 
technologies of environmental protection" all studding’s  forms / T. Tykhomyrova, V.Sebko,  V. Babenko. – 
kharkiv, 2022. – 182p. 
2. European Stability Mechanism. – URL : https://www.esm.europa.eu. 
3. Стратегія сталого розвитку: Європейські горизонти [Електронний ресурс]: Підручник / І.Л. 
Якименко, Л.П. Петрашко, Т.М. Димань, О.М. Салавор, Є.Б. Шаповалов, М.А. Галабурда, О.В Ничик, 
О.В. Мартинюк. – К.: НУХТ, 2022. – 337 с. 
4. Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року: Указ Президента України від 
30.09.2019 р. № 722/2019. Офіційний вісник України. 2019. № 79. Ст. 2712. 
5. Sustainable development of territories: challenges and opportunities: monograph / Bobrovska O. Yu., 
Krushelnytska T. A, Prokopenko L. L. [etc.]; ed. by O. Yu. Bobrovska. – Published by International Center 
for Research, Education and Training. MTÜ. Tallinn, Estonia, 2021. – 234 р. 
Додаткова література 
1. Цілі сталого розвитку – Україна • 2019. Моніторинговий звіт. – Режим доступу: 
https://www.unicef.org/ukraine/media/1831/file/SDGforChildren_monitoring _Ukr.pdf. 
2. Харазішвілі Ю. М., Ляшенко В. І. Проблеми оцінки та інтегральні індекси сталого розвитку 
промисловості України з позицій економічної безпеки // Економіка України. 2017. – № 2(663). – С. 
3 – 23. 
3. Крушельницька Т.А. Еволюція формування громадянського суспільства: людські потреби та їх 
розвиток // Потенціал розвитку територій: методологічні засади формування і нарощення 
:монографія / О. Ю. Бобровська, Т. А. Крушельницька, М. А. Латинін [та ін.]; за заг.ред. д. держ. упр., 
проф. О. Ю. Бобровської. – Дніпро : ДРІДУ НАДУ, 2017. – 362 с. 
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Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента 
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються за 
результатами поточного оцінювання. Залік : 
практичні роботи 25%, розрахункове завдання  
35%, контрольна робота 40%.  
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/ 
 

Погодження 

Силабус погоджено 

01.08.2023 р.   
 

 
Завідувач кафедри 
Олексій ШЕСТОПАЛОВ  

  
01.08.2023 р.  

 
Гарант ОП 
Тетяна ТИХОМИРОВА 
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